

Opatření vlády: Co všechno je v Česku zakázané?

- CZ24 News | 14. března 2020

ČESKO: Žádné hospody, knihovny ani wellnes. Opatření vlády zastaví v Česku minimálně na měsíc společenský život. Přinášíme přehled toho, co je doposud známo. Zákazy týkající se divadelních, hudebních, filmových a dalších představení, stejně tak sportovních či náboženských akcí se výrazně rozšířily a přibýly nové. Vláda rovněž zavírá hranice. Co přesně tedy Čechy v příštím měsíci nouzového stavu čeká?

Stát od pátečních 06:00 zakázala do odvolání akce s účastí přesahující 30 lidí. Opatření se vztahuje na kulturní, sportovní, náboženské akce, slavnosti, poutě, přehlídky, trhy a další akce. Zákaz se nevztahuje na schůze a zasedání ústavních orgánů, orgánů veřejné moci či soudů a na pohřby.

Vláda od pátečních 06:00 rovněž zakázala vstup veřejnosti do posiloven, na koupaliště, do wellness zařízení a saun, hudebních a společenských klubů, knihoven či galerií. Od pátku bude také mezi 20:00 a 06:00 zakázán vstup do provozoven stravovacích služeb. Od pátečních 06:00 musí zastavit provoz stravovací služby v nákupních centrech. Kabinet o tom rozhodl v reakci na rozšíření nákazy koronavirem.

Vláda od sobotních 06:00 zakáže přítomnost veřejnosti v bazénech a turistických informačních centrech. Od stejného času zakáže přítomnost na venkovních i vnitřních sportovištích s účastí přesahující ve stejný čas 30 lidí. Od soboty 06:00 vláda též zakazuje prodej na tržnicích a tržištích, jako je pražská Sapa.

Cestování

Vláda zakázala vycestování z ČR do zahraničí českým občanům a cizincům s trvalým nebo přechodným pobytem nad 90 dnů. Zákaz začne platit v noci z neděle na pondělí. Ve stejný čas začne platit také zákaz vstupu všech cizinců na území České republiky.

Ministr vnitra Jan Hamáček (ČSSD) stanoví výjimky, týkat se budou například přeshraničního styku, tedy lidí, kteří dojíždějí za prací do 50 kilometrů od českých hranic. Výjimky se budou také vztahovat na řidiče nákladní dopravy, řidiče autobusů, piloty dopravních letadel, vlakové čety, lodní kapitány nebo příslušníky záchranných služeb. Na lidi, kterých se týkají výjimky, se nevztahuje nařízení o karanténě.

Češi ze zahraničí se vrátit mohou, při cestě z rizikových oblastí budou muset podstoupit karanténu. Lidé, kteří se odtud budou vracet, mají zůstat dva týdny v izolaci. Opatření bylo zmírněno pro řidiče kamionů, zdravotní služby a piloty. V sobotu ministerstvo zdravotnictví nařídilo dvoutýdenní karanténu po návratu z Itálie i cizincům, kteří v ČR trvale či přechodně žijí.

Opatření v souvislosti s hromadnými akcemi

Stát zakázal akce nad 30 účastníků. Doposud platil zákaz akcí nad 100 účastníků. Opatření se vztahuje na kulturní, sportovní, náboženské akce, slavnosti, poutě, přehlídky, trhy a další akce, veřejné i soukromé. Zákaz se nevztahuje na schůze a zasedání ústavních orgánů, orgánů veřejné moci či soudů a na pohřby.

Opatření ve školství

Bezpečnostní rada státu od 11. března zrušila na neurčitou dobu výuku na základních, středních, vyšších odborných i vysokých školách. Ve čtvrtek vláda zakázala s účinností od pátku 13. března přítomnost žáků v základních uměleckých školách. Rada měst rozhodla také o uzavření mateřských škol.

Sport

Kvůli pandemii koronaviru vláda zakázala v Česku sportovní akce s účastí nad 30 osob. Od pátečního rána platí také zákaz vstupu na sportoviště, což znamená zastavení všech soutěží v zemi. Vedle hokejové extraligy se tak nebude hrát ani nejvyšší fotbalová soutěž, která měla pokračovat bez diváků. Všechny soutěže už přerušili také basketbalisté. Sportovci a kluby mohou mít za současných podmínek problémy také s organizací tréninků.

Filmy

Filmové premiéry a projekce se zřejmě kvůli zakazu akcí s více než 30 účastníky stále více budou přesouvat do on-line prostředí. Ode dneška mohou diváci na portálu DAFilms.cz vidět dva dokumenty, které měly předpremiéru na festivalu Jeden svět. Jejich premiéra v kinech se zatím odkládá

Hrady a zámky

Národní památkový ústav (NPÚ) do odvolání uzavřel památkové objekty s celoročním provozem a odkládá zahájení hlavní návštěvnické sezony na neurčito. Uvedla to mluvčí NPÚ Jana Hartmanová. Památkový ústav má ve své správě stovku hradů, zámků a dalších objektů.

Pracoviště

Premiér Andrej Babiše na tiskové konferenci uvedl, že ekonomika musí nadále fungovat, takže se zakazy pracovišť zatím netýkají.

Nemocnice

Kvůli šíření nového koronaviru platí v Česku zákaz návštěv v lůžkových odděleních nemocnic a domovech pro seniory. Zákaz se netýká lůžkových oddělení nemocnic, na kterých je poskytována péče nezletilým pacientům, pacientům s omezenou svéprávností a rodičkám. Ze zákazu jsou vyňaty také hospice včetně služeb pro pacienty v terminálním stádiu nevléčitelného onemocnění.

Veletrhy, kongresy a konference

Velké veletrhy, výstavy, kongresy a konference se v Praze odkládají. Pořadatelé události většinou neruší, snaží se je přesunout na podzim. Odloženy byly také castingy na Českou Miss i termín semifinále letošního ročníku České Missis. Vyplývá to z informací firem. Společnost ABF, která má na starost správu výstaviště v pražských Letňanech, na webu informuje, že veškeré akce s předpokládanou účastí nad 100 lidí se odkládají. Opatření se podle vyjádření týká nejbližších akcí pořádaných v PVA Expo Praha.